



de la oración sagrada a cargo del eloquent...

EL VIAJE DE GUILLERMO II

FOR TELEGRAMA

Paris 8.

Ningún periódico había anunciado recien...

Paris 8.

Un despacho de Berlín explica el anun...

EL INCENDIO DEL CAPITOLIO

FOR TELEGRAMA

Londres 8.

Un despacho de Washington, recibido...

FRANCIA E INGLATERRA

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 7.

The Daily Graphic desmiente esta mañ...

Paris 8.

Los periódicos franceses discrepan en...

Huelga de obreros panaderos

Los obreros panaderos de Cádiz se han...

LA PATRONA DE MADRID

9 de noviembre de 1083

Según reza el calendario cristiano de...

El pueblo madrileño celebra la conmem...

Dice la historia de la aparición qe hall...

Al cabo de más de ocho siglos, se está...

Este socorro se hace también exten...

CRIMENES Y DESGRACIAS

Según noticias de Gerona, en el puen...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA.—El miércoles 9 se pondrá...

NUEVO TEATRO.—Los llamados nuev...

ZARZUELA.—Hoy se verificará el des...

MOJERINO.—En vista del éxito alcan...

ROMEA.—El próximo jueves tendrá l...

BENEFACTOR.—El viernes próximo se...

UN NUEVO ACTOR.—La compañía que...

Así lo considero con juicio unánime...

LA REPATRIACION

DE CUBA

En el ministerio de la Guerra se ha...

Dice además el general Blanco que...

El "San Ignacio,"

Nuevo sanatorio.

La Asociación general para el estu...

El gobernador civil Sr. Aguilera...

CRIMENES Y DESGRACIAS

En el pueblo de Ventas de Retamosa...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Se encuentra vacante en la facultad de...

Monografía de S. M. la reina.

En estos momentos en que se debate...

Después de nueve años de ausencia...

En el tren de ayer mañana ha llegad...

Se ha facilitado a la prensa la notic...

El hecho se redujo a que la guardia...

Un empleado del Ayuntamiento de Arr...

En la Diputación provincial se reun...

Parece que la Diputación provincial...

La esposa de nuestro particular ami...

La distinguida escritora extremeña...

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 8 en Madrid ha sido nuboso...

Por el ministerio de Marina se ha...

El presidente de la Diputación provin...

La Junta auxiliar de Señoras para...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Se anuncia el enlace de la menor de...

El ex senador del reino D. Juan de...

Han regresado estos días:

Ha fallecido en su casa de Navarra...

Doña María de la Asunción Bobadilla...

Deja cinco hijos, de los cuales el...

Con objeto de asistir a la boda de...

En este se organizó una agradable...

Se ha dicho que el duque de Solferino...

El tribunal de las oposiciones a la...

La Diputación provincial de Murcia...

Procedente de sus posesiones de Ast...

Se nota extraordinario movimiento...

Bolsa de Madrid.—Cotización del 8

FONDOS PÚBLICOS

CAMBIOS

En el correo

PROVINCIALS

FOR TELEGRAMA

La duquesa de Solferino.

Barcelona 7, 9'10 n.

Hoy se ha recibido noticia del falle...

La muerte ha ocurrido en Navarra...

Movimiento de buques.

Ha zarpado para Tolón el buque de...

Escuadra que sale.—"La Nautilus."

Los duques de Orleans.

Los periódicos rusos manifiestan...

La crisis griega.

El presidente del ministerio dimision...

La antigua tradición del Venuser y...

Wagner emprendió el trabajo, con...

No cumplió esta prescripción al pie...

La nueva producción se estrenó el...

El barco en cuestión ha llamado esta...

S. M. la reina y sus augustos hijos...

En Barcelona se habla de haberse...

PROVINCIALS

El baritone Ramón Blanchart cantó...

El Liberal dice que en Montevideo...

La Asociación Patriótica, hecha la...

La escuadra del general Cámara...

El señor ministro de Marina ha orde...

El señor ministro de Marina ha orde...

Según despachos de Nueva York los...

El presidente del ministerio dimision...

La antigua tradición del Venuser y...

Wagner emprendió el trabajo, con...

No cumplió esta prescripción al pie...

La nueva producción se estrenó el...

El barco en cuestión ha llamado esta...

S. M. la reina y sus augustos hijos...

En Barcelona se habla de haberse...

La junta organizadora del Congreso...

En una de las noches últimas entró...

ECOS DEL DI...

Ayer mañana estuvo en Palacio a despedirse de S. M. la reina, el nuevo gobernador de Málaga, Sr. Capriles.

Las horas marcadas en el ministerio de Ultramar para que sean recibidos por el señor ministro los diputados y senadores, serán desde hoy de cinco a seis de la tarde.

El señor ministro de la Gobernación ha llegado sin novedad a Fortuna ayer mañana a las doce.

No se han recibido nuevas noticias del viaje del emperador de Alemania.

Se espera que las horas hoy desdobladas en el gobierno han preguntado para que se realice el viaje se tributen al emperador los honores debidos.

Ayer se han hecho muchos comentarios sobre el programa político que anoche publicaba El Siglo Veintiuno, para la agrupación que el colega quiere reorganizar con el título de Partido Católico Nacional.

Lo que más ha llamado la atención es que no se determine en el programa la forma de gobierno, aceptando la república o la monarquía templada, gobernando el rey con las Cortes.

Estas se compondrán de representaciones de las distintas clases sociales y profesionales.

Los representantes en Cortes recibirán de sus electores el mandato imperativo y darán cuenta de sus actos en juicios de residencia.

No habrá ministros sino secretarios de despacho, y éstos serán muy contados: el de la Gobernación se ocupará de los asuntos de Fomento, y el de Guerra de los de Marina.

Se suprimen gobernadores y no quedarán más que los correspondientes a los antiguos reinos.

Los empleados serán inamovibles.

Se concederán a las antiguas regiones sus fueros y libertades tradicionales.

Se restablece la unidad católica.

Otros principios de este programa son: economía; presupuesto único y cerrado; extinción de la deuda por concepto amortización; enseñanza ajena al Estado y bajo la cenura de la Iglesia; ejército de mar y tierra escasos, pero bien dotados; aumento de la guardia civil, y asociación gremial de los obreros.

Dice que este programa ha sido redactado por Sr. Nocedal, quien según se dice, ha dado orden a sus correligionarios para que apoyen, por ahora, al general Polavieja, con cuyo programa tiene el de los integristas muchos puntos de contacto.

Ayer han ofrecido sus respetos a S. M. la reina el nuevo obispo prior de las órdenes militares y el gobernador electo de Almería, Sr. González Revilla.

Con motivo del fallecimiento de la gran duquesa de Toscana, vestirá la corte tres días de rigoroso luto y tres de alivio.

La ilustre dama era bisabuela de los condes de Caserta.

Con el ministro de Estado ha conferenciado largamente ayer tarde el embajador de la Gran Bretaña.

También ha visitado al duque de Almodóvar del Río la comisión valenciana que gestiona el asunto del gas.

Ayer tarde debía celebrarse en París la conferencia de la comisión de la paz que estaba convocada.

La impresión del gobierno es que no será la de hoy la última sesión, sino que se prolongarán las conferencias más de lo que generalmente se cree.

Hay es probable que se reúna el Consejo de ministros para ocuparse de los telegramas de París, si el Sr. Montoro Ríos ha conseguido alguna consulta sobre las proposiciones que habrán formulado los americanos respecto a Filipinas.

Y ha vuelto a hablarse de que en el caso de que la comisión no llegase sobre este punto concreto de Filipinas a un acuerdo quedaría sin resolver y encomendada a una gestión directa entre ambos gobiernos.

Circular ayer tarde la noticia de que los carlistas habían logrado en Londres, merced a activas gestiones que se cubrieron tres veces el empréstito de 10 millones de pesetas que querían levantar para sus proyectos contra la tranquilidad pública en España.

La noticia fué muy comentada, pero la

mayoría de los comentaristas empezaban por dudar de la exactitud del informe.

Oficialmente nada se sabía y esto aumentó la incredulidad; anoche ya se aseguró que las negociaciones para el empréstito, que parecían ofrecer buen aspecto, han fracasado por completo.

El señor ministro de la Guerra pondrá hoy a la firma de la reina los decretos concediendo algunas grandes cruces de San Hermenegildo.

El ministro de Ultramar habrá girado ayer mismo al general Blanco millón y medio de pesetas para pagar a los movilizados.

Los telegramas apremiantes del señor marqués de Peña Plata que en estos días ha tenido el gobierno, obedecían a que, no teniendo recursos, se habrá visto obligado a suspender el licenciamiento.

Han ofrecido sus respetos a S. M. la reina Duque, el doctor Espina y el escultor Sr. Duque.

La escuadra alemana llegará a Cartagena antes del próximo día 20.

Así lo aseguraban anoche en centros oficiales.

Por el ministerio de Hacienda se han adoptado ya las disposiciones necesarias para el pago del cupón de enero próximo.

LARA

EL ESPEJO DEL ALMA, proverbio en un acto, original de Miguel Ramos Carrión.

Dos cosas hay que aplaudir ante todo en el proverbio de Ramos Carrión estrenado anoche con éxito completo en el teatro Lara.

La intención que se adivina en el autor al haber dado a la escena una obra de autor sencillísimo, sin situaciones complicadas ni efectos, como queriendo advertir la necesidad de detenerse en el camino porque amenaza desafiarse pronto nuestro teatro cómico, envuelto en todos los horrores del servilismo de mala ley y de los recursos obvios de pantomima de payasos. Y la admirable maestría y perfecto conocimiento del teatro—ya en cien ocasiones demostrados por Ramos Carrión—que revela la habilísima composición de la obra.

El autor de El espejo del alma, para triunfar seguramente en esta comedia, que insistimos en calificar de tendencia a una regeneración necesaria, ha estudiado el grado de nerviosismo en que han colocado al público los abusos de la sesión del teatro cómico que dejamos apuntados, y al aplicar las primeras dosis del medicamento que puede corregir los estragos hechos en el gusto del espectador, las ha graduado con tal seguridad y tal acierto que el remedio ha surtido ya anoche sus mejores efectos.

El proverbio, de trama sencilla, pensamiento delicado y diálogo fácil y del cual brotan con espontaneidad y a cada momento chistes de la más pura ley, fué escuchado con verdadero deleite, interrumpido más de una vez por los aplausos, celebrándose con marcadas y frecuentes muestras de los primeros de factura, lo ingenioso y hábil de las situaciones.

El autor lleva a su antojo al público por donde quiere, despierta su curiosidad en la exposición del sencillísimo asunto, hace nacer su interés conforme le va presentando los personajes, y en cada una de las progresiones solocando el rascador cómico en el momento justo, el detalle tierno, el toque delicado en el instante preciso en que mejor han de hacer vibrar el sentimiento del espectador, conduce la acción a su natural desenlace, sin que la atención desmaye jamás, terminándola con un graciosísimo detalle que obliga al auditorio a resumir en entusiasta aplauso todas las agradables sensaciones que, como verdadero artista, ha proporcionado a su espíritu este maestro de hacer comedias que se llama Miguel Ramos Carrión.

Primoros nos parece por su forma, tierno y sencillo por su asunto y digno del mayor encomio por su tendencia, el proverbio El espejo del alma, y así debió parecerle al público que llenaba el teatro Lara, puesto que entre aplausos unánimes obligó a su autor a presentarse en escena seis o siete veces.

Compartieron con Ramos Carrión el éxito los intérpretes todos del proverbio.

La señora Valverde, en cuyos labios cada frase toma excepcional valor y cuyo talento da singular relieve a cuantos personajes

representa, lo mismo que Juan Balaguer, quien con su autoridad y flexible talento dió artístico relieve a una de las escenas más difíciles de interpretar y más bonitas de la obra, estuvieron admirables.

Lara, onya vis cómica es inagotable, hizo una de sus mejores creaciones en el gracioso papel del jorobado; para este actor tan inteligente y estudioso no hubo detalle de gesto ó de palabra que no mereciese aprobación, y su labor fué exquisita.

Santiago marcó el tipo de andalúz agorero y supersticioso con mucha gracia y siempre en lo justo.

La Srta. García Senra muy bien en su corto papel.

La Srta. Pino, que de propósito hemos dejado para el final por ser el personaje que representa el más interesante del proverbio, merece todo elogio.

La ingenuidad encantadora, la gracia y el arte reunidos en la interpretación de su papel, el color que dió a su monólogo y la facilidad en vencer los escollos de una escena toda de expresión, que la actriz dice cubierto el rostro por un antifaz, son méritos suficientes para justificar el que le correspondiese la mejor parte en los aplausos prodigados sin tasa a los intérpretes de El espejo del alma, dignos colaboradores del autor del proverbio.

Parécenos que éste durará mucho tiempo en los carteles.

R. Blasco.

Ha sido detenido el director del periódico El Ideal de Jaén, a consecuencia de un auto dictado por el juez que entiende en la causa que se le sigue por las denuncias que hizo dicho periódico sobre determinados abusos cometidos en el ramo de montes.

Anoche a última hora atentó contra su vida un individuo cuyo nombre y apellido se desconoce.

El hecho ocurrió próximo al Canalillo. Ayer trató de arrojarse por el viaducto Teresa Yagüe Jiménez, de veintidós años de edad.

Al ser detenida manifestó que tenía el propósito de suicidarse a causa de los malos tratos que recibía de su padre y madre.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal e indultos. HACIENDA Y FOMENTO.—Reales decretos de personal.

LA PAZ

DE LONDRES

En favor de los heridos.

Londres 8.

La infanta Eulalia presidirá el día 18 del actual la venta de objetos destinada a la suscripción iniciada por la condesa de Casa Valencia en favor de los heridos, enfermos, viudas y huérfanos españoles de la guerra.

Su santidad el Papa León XIII ha enviado para dicho beneficio objeto un artístico camisero.—Fabra.

DE CUBA

Asamblea cubana

El corresponsal del New York Herald en Santa Cruz del Sur (Puerto Principe) dice a dicho periódico que la asamblea cubana se ha reunido el 24 de octubre en dicha localidad, bajo la presidencia interina de Calixto García.

A consecuencia de las dificultades de las comunicaciones, los delegados no habían podido llegar todos, y la asamblea se demoró hasta el 31 de octubre.

En dicha reunión se tratará principalmente del licenciamiento del ejército insurrecto.

Uno de los delegados que asistirá al acto ha declarado que ese licenciamiento no se decidirá, a no ser que reciban previamente los rebeldes la

promesa formal del presidente Mac-Kinley de que proyecta implantar las resoluciones del Congreso americano relativas a la independencia de la isla.

Los rebeldes nombrarán una comisión al efecto para que investigue las miras de Mac-Kinley respecto al particular.

Otro delegado propondrá que sean juzgados por un consejo de guerra todos los oficiales del ejército cubano que hayan licenciado a sus soldados, y si sería conveniente conservar las tropas actualmente bajo las armas, para constituir con ellas la policía y las guarniciones de las ciudades.

La asamblea se compone, en su mayoría, de elementos militares, y el partido anexionista está en exigua minoría.

Los insurrectos discutirán también una proposición dividiendo a Cuba en cuatro Estados: Oriente, Camagüey, Villas y Occidente.

Entre los Estados de Camagüey y Villas se reservará un territorio destinado a formar el futuro distrito federal, en donde se construirá una nueva capital.

DE FILIPINAS

Llegada de Montojo.

Barcelona 8, 144 t.

Ha llegado el Sr. Montojo, jefe del apostadero de Manila. Esperábase en la estación el comandante de marina Sr. Concas, y todos los jefes y oficiales de la armada residentes aquí.

El Sr. Montojo se muestra sumamente reservado.

Saldrá para Madrid en la próxima semana.—Mencheta.

El telegrafo en Manila.

Paris 7.

Según noticias de Manila, los americanos conceden absoluta libertad al telegrafo, hasta el punto de no darse traslados de los despachos particulares ni exigir consultas de los mismos, autorizándose además el lenguaje por clave.

A esto se atribuye al desarrollo que ha obtenido el servicio telegráfico en la prensa, desde la ocupación de Manila por los yankees.

Todas las noticias comunicadas por telegrafo desde París a Manila acerca de la comisión de la paz, han sido publicadas sin dificultad alguna por aquella prensa, la cual goza de omnímoda libertad, incluso los periódicos que defienden con gran valentía la causa de España.—Fabra.

Los prisioneros españoles.

Nuestro colega El Imparcial publica los siguientes despachos:

Manila 7, 25 t. «Estoy libre.—Cardín.»

Manila 7, 75 n. Catorce mil españoles que se encuentran en poder de los insurrectos carecen de alimentos y tienen en peligro su vida.

El Casino Español ha iniciado una suscripción para atender a los necesitados.

A la vez solicita la valiosa cooperación de toda la prensa con objeto de que la custodiación sea mayor y más pronta.

También espera que se remitan por el cable las cantidades recaudadas para tan humanitario fin, ptes urge socorrer tanta desgracia.—Presidente del Casino Español, Antonio Fuset.

Repetimos, por nuestra parte, cuanto hemos dicho cada vez que directa ó indirectamente hemos tenido noticias de nuestros compatriotas prisioneros de los tagalos.

Urge que se haga todo lo posible para mejorar la situación de nuestros hermanos en Filipinas y para obtener su libertad.

Es esta una cuestión humanitaria y de dignidad nacional.

Contra el despojo.

El Baltimore Sun condena con energía los procedimientos del gobierno de los Estados Unidos en su conflicto con España, y dice textualmente que en el porvenir las protestas de humanidad y desinterés de los americanos se acogerán con merecida desconfianza y hasta con irrisión, pues no sólo el poder ejecutivo hace caso omiso de las resoluciones acordadas por el Congreso, sino que, abusando de la fuerza bruta, despoja por completo al vencido, que oprime bajo sus rodillas.

COMISION DE LA PAZ

La sesión de ayer

Paris 8, 910 m.

Le Gaulois cree saber que la sesión que hoy celebre la comisión hispano-americana de la paz no modificará en nada la situación, porque los delegados norteamericanos habrán recibido orden de no resolver nada hasta que se les hayan enviado nuevas instrucciones de Washington.

Añade Le Gaulois, que como la mayoría de los nuevos diputados y senadores elegidos en los Estados Unidos, reflejan la opinión del país, el gobierno americano considerará que el ofrecer a España una compensación pecuniaria por la anexión de Filipinas es un acto de justicia y probidad que no pueden eludir los Estados Unidos.

Respecto a este asunto, se nota un cambio significativo en el lenguaje de la prensa.

El secretario de Negocios extranjeros, Mr. Hay, ha declarado en una entrevista que si los últimos telegramas concernientes a disposiciones muy conciliadoras de España fuesen ciertas, podría deducirse de estas noticias, si no un resultado concluyente, por lo menos algo muy satisfactorio para los Estados Unidos.

Le Gaulois, al dar todos estos informes, se muestra convencido de que el peligro de una ruptura está definitivamente descartado.

Sesión suspendida.

Paris 8, 615 t.

Los comisionados hispano-americanos avisaron a primera hora de la tarde al ministro de Negocios extranjeros que no se reunirían hoy, como estaba anunciado.

Al mismo tiempo indicaban que avisarían la fecha en que se celebrará la primera sesión.

Esta suspensión ha causado general sorpresa, prestándose a los más variados comentarios.

En la sesión de hoy debían presentar los delegados americanos la respuesta de los Estados Unidos al memorandum de los españoles contestando a las pretensiones americanas respecto a Filipinas.

El documento que hoy debía leerse lo recibieron esta mañana los delegados norteamericanos, y siendo muy extenso, previnieron a los españoles, diciendo que si conseguían tenerle traducido para las cuatro de la tarde, a esa hora podría reunirse la comisión.

A esto contestaron los españoles que puesto que había dificultad material, era preferible aplazar la reunión para mañana.

No falta quien crea que en todo esto hay pretextos de los americanos para dar tiempo a que en Washington se conozca el resultado de las elecciones verificadas hoy en los Estados Unidos, antes de proseguir las negociaciones, para que el presidente Mac-Kinley pueda comunicar instrucciones con entera libertad de acción.

Huertas.

La sesión suspendida y la cuestión de Filipinas.

En los círculos políticos causó anoche impresión desfavorable el haberse suspendido la reunión de los comisionados para la paz, anunciada para ayer.

Muchas eran las versiones que corrían, coincidiendo las dominantes en que el retraso había que atribuirse principalmente al empuño de los americanos en acumular nuevos argumentos en favor de sus exigencias de anexión del Archipiélago filipino.

Un alto personaje ministerial, no decía anoche, que no carecía de fundamento la noticia de que un sindicato había indicado su deseo de explotar Filipinas, bajo la absoluta soberanía de España, mediante la entrega de 400 millones de duros.

No se trata de un sindicato americano, según parece, sino de una importante compañía colonial, protegida y presidida por un altísimo personaje europeo.

Espectáculos para el día 9.

TEATRO REAL.—8 1/2.—T. 2.º.—(D. but de la Srta. Faccini).—Sombulá.

PRINCESA.—8 1/2.—Los amantes de Teruel.—Casamiento desigual.

COMEDIA.—8 1/2.—La comedia de las fieras.—Pobres hombres.

PARISE.—9.—F. 40 de abono.—2.º serie.—T. par.—El Relámpago.

NUOVO TEATRO.—8 1/2.—T. 1.º.—F. 100 de abono.—1.º serie.—T. par.—El error judicial.

ZARZUELA.—8 1/2.—Campanero y cristiano.—En las astas del toro.—La magia negra.—La buena sombra.

LARA.—8 1/2.—Isidoro Pérez.—La vida íntima.—(Segundo acto de la misma).—El espejo del alma.

APOLO.—8 1/2.—Pepe Gallardo.—El santo de la Isidra.—El primer reserva.—La chavala.

ESLAVA.—8 1/2.—Los camarones.—Los Irribles.—En la plaza.—El mentidero.

BARBIERI.—8 1/2.—Los dos polos.—Los demonios en el cuerpo.—Marnia (coplés por Mlle. Berges).—Cada sección terminará con baile.

ROMEA.—8 3/4.—Las tentaciones de San Antonio.—Y de la niña, qué?—Enaguas y pantalones.—La niña de su abuelo.

DIORAMA (sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1) y carrera de San Jerónimo, 1).—Un viaje por Alemania.—Inauguración del canal de Kiel, en preciosas vistas estereoscópicas.

había tenido lugar su conversación con la señorita de Rilles. Empezó, pues, diciendo: —Me veis metamorfoseado en agente de negocios... —Bah! —A decir verdad, esto me distrae un poco. Es preciso acomodarse a las circunstancias. Vengo a pagaros. —¿Por quién? —Por unos deudores a los cuales no volveréis a ver jamás. —¿Por las señoras Verdier? El barón pareció extrañarse. —¿Las señoras Verdier?—replicó.—No las conozco... ¡Ah! sí, esperad; son las amigas de la señorita Angela? —Justo. —¿También se han mudado las señoras Verdier? —Sí. —¿Cuándo? —Si hubierais llegado dos horas antes, habríais presenciado la mudanza. —¿Se marchaban? —En coche para dirigirse a la estación. —¿A qué estación? —A la de Lyon, según creo. —¿No estáis segura? —Sí, casi, casi; pero son muy poco comunicativas esas señoras... Creo que se dirigen al Mediodía... a causa de hallarse la joven bastante enferma... —¿Qué tiene? —Tísica, caballero, según lo que he podido traslucir, porque hablaban poco, tanto los Rilles como las Verdier, que eran gentes orgullosas aunque no tenían en qué fundar el orgullo. —¿De dónde procedían esas señoras? —No puedo decirlo. —¿Hace mucho que vivían en la casa? —Cuando yo vine, hace dos años, ya vivían aquí. —¿Y antes? —No sé nada. —¿La señora Verdier daba lecciones de piano? —Cuando tenía alumnos, pero hace ya bastante tiempo que no los tiene. —¿De modo que se han marchado? —Sí. —¿Y os han pagado? —No; pero me han dado órdenes para que venda sus pocos muebles, lo cual quiere decir que no volveréis a verlas por aquí.

—¿Sabéis sus señas? —Deben enviármelas tan pronto como tengan una residencia fija. Yo creo que hoy ni aun ellas mismas saben donde van. —¿Demontrel esa idea les ha entrado de repente. La señora Laruet hizo una mueca desdeñosa y añadió: —Ha sido preciso que alguien les haya mandado metal, porque ayer no tenían sobre qué caerse muertas; la madre tenía la cara de una desenterrada. De modo que si no venís por ellas, ¿por quién es? ¿Por la señorita de Rilles? —Precisamente. —Bonita muchacha, ¿eh? Fresca, joven y bonita, lo reune todo. —¿Las de Rilles han dejado deudas? —No muchas. Nadie las hubiera abierto un crédito de dos reales. —¿Habían llegado a tal extremo? —Sí, y aun me quedo corta. —¿Y el casero? —Es un hombre excelente que no molesta a los inquilinos. —¿Cuánto le deben? —¿Queréis pagar? El barón sacó la cartera. —En seguida. La honrada señora Laruet preguntó: —De modo que sentís por ella una verdadera pasión para que hagais por ella tantos sacrificios. —No tengo secretos para vos; estoy enamorado. —Lo merece... no se encuentran mujeres como ella todos los días. Abrió un cajón, sacó un libro y empezó a hojearlo. —Deben tres meses, incluyendo el corriente. —¿Qué suman? —A cuarenta francos cada uno, ciento treinta y cinco francos. —Bien sumais! Algo caro me parece. —No lo niego. —¿Pero no os quedan los muebles? —No se los llevan? —No. —¿De modo que tampoco van a volver las de Rilles? —Según parece, no. —¿No os encargáis vos de llevaros sus chirimboles? Esas cosas son dignas de un agente de negocios como vos. La portera se familiarizaba en seguida con todo el mundo. El barón no se enf...

Por el contrario, le halagó la broma. Era de esas gentes que piensan, y con razón, que es conveniente tener amigos en todas partes. Puso tres billetes de cincuenta francos en manos de la señora Laruet, que quiso entregarle la vuelta. —No, os regalo lo que sobra. —¿Y un recibo?... —Es inútil... tengo en vos una confianza ilimitada. Cuando querais, vendéis esos muebles. —¿Y a quién debo entregar lo que den por ellos? —Os lo guardareis también, por el trabajo que proporcione al buscar comprador. Se levantó. —No quiero abusar de vuestra amabilidad, señora—dijo.—Si paso por aquí alguna vez, me permitiréis que os haga alguna visita. —Lo veré con mucho gusto. El barón hubiera hablado del mismo modo a una duquesa. —¿Qué encanto de hombre!—pensaba la excelente portera.—¿Qué suerte ha tenido Angela! Se separaron. El barón dió un fuerte apretón a la viuda del peluquero, y montó en su coche, cambiando con ella la ojeada cariñosa de despedida. Se hubiera debido quemar viva por él. Con la mirada siguió al carruaje hasta que desapareció al volver la esquina. Le vió, al pasar por delante de la casa donde había tenido lugar la escena del duelo de Curra y de Julio el Guapo, inclinarse y mirar al patio. El herido estaba sentado en un butacon orilla de una pared y calentándose al sol. El barón le reconoció en seguida. Era el tunante de las afueras, el conquistador de Batignolles ó de Clichy que había visto en la calle de Rennes, y cuyo atentado había causado tal terror a la señorita de Rilles. No había perdido, a pesar de su herida, los hermosos colores del holgazán que come y bebe a expensas del prójimo. A pocos pasos de él, el desgraciado que le había vendido hallábase ocupado en desenganchar un penco del carruaje que había arrastrado toda la mañana. Las rodillas llenas de sangre atestiguaban que se había caído en el adormado. El amo regañaba dando fuertes gritos al criado. El barón vió aquella escena al pasar rápida-

mente en el coche por delante de la puerta cochera del establecimiento. La navaja de Curra tan solo había hecho una herida insignificante en el cuerpo del miserable. Dionisio Labute había dicho la verdad. Seguía, pues, desempeñando sus funciones al servicio de aquel que se daba la vida de un potentado, a pesar de no tener más que cuatro esquiladas acémilas y dos coches destartados. En el rostro del hermoso Julio estaban retratados todos los vicios y todas las pasiones más viles, sobre todo en aquellos momentos en que la mortificada vanidad le daba deseos de venganza. El barón, al mismo tiempo que andaba, se decía: —No me engañaba. En caso de necesidad se podrá sacar buen partido. Desde el momento en que estaba resuelto a llevar el negocio a feliz término, ayudado y sostenido por la orgullosa Clotilde, cuyo talento y firme voluntad había podido apreciar en dieciséis años de matrimonio, veía el porvenir con gran tranquilidad. Habría que cometer un crimen ó tal vez una serie de ellos. ¡Pero qué perspectiva! ¡Una verdadera fortuna! Y era indispensable que llegara para reponer el déficit de la suya. ¿Qué era preciso para lograrlo? Astucia y talento, la astucia del cazador furtivo que sabe esquivarse de los guardas y evita las emboscadas que le tienden. Pues qué, ¿había de ser él más torpe que estos campesinos? Cuando volvió a su hotel era la hora del almuerzo. Entró en el comedor. La mesa estaba servida, pero no había nadie. —¿Y la señora?—preguntó el barón a su ayuda de cámara. Bautista indicó con el dedo un sobre que estaba colocado encima de la servilleta de su amo. El barón lo abrió. Era una carta de la baronesa. Le decía: «No me esperéis. Almuerzo con Susanita en el hotel de Arnel.» Y nada más. —¡Vamos—pensó el barón,—buen principio! Esto va perfectamente. El enemigo sitúa la plaza, y no me cabe duda que pronto capi-

BOLETIN religioso del día 9

Santos del día 9 de noviembre. — La dedicación de la Iglesia del Salvador en Roma: santos Santos y Oreses, mártires; Santa Eustacia, Romana y Sopatra, vírgenes.

Cultos para el día 9

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y habrá solemnidad por el aniversario de la milagrosa aparición de Nuestra Señora de la Almudena en el muro de la Cuesta de la Vega, predicando el señor Quesada; por la tarde sigue la novena de Nuestra Señora de la Almudena; y será orador el señor Calero; después de la reserva, procesión pública a la Cuesta de la Vega, cantándose una devota salve.

En la capilla de las Reales Caballerías sigue la novena a la Virgen de las Mercedes; predicará por las tardes, a las cuatro y cuarto, el Sr. Balsalobre. En San Pascual, Carboneras, Esclavas, Reparadoras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

En el Espíritu Santo, dem. id. Novetas de ánimas. En las Calatravas, terminada la novena de Nuestra Señora de la Almudena.

En la iglesia Pontificia el P. Monnuco. En San Sebastián el señor Belda. En Santa Teresa el señor cura párroco.

En San Pedro (calle del Nunio) el Sr. Zañudo. En Santa Isabel el señor Manzanos. En San Luis, el Sr. Manzanos.

En San Andrés el señor Solar. En San Ginés el señor cura párroco. En Calizares el Sr. Calero.

En Santiago, el Sr. Ortiz. En las Recoletas el padre Santonia. En San Martín, el señor Balsalobre.

En el Salvador, el señor Marqués. En San Millán, el señor cura párroco. En San Francisco, el señor Calpeña.

En Covadonga, el señor Páez. En San Jerónimo, el señor Conado. Mes de ánimas.

En los Flamencos predica el señor Roca. En San José el señor Manzanos. En San Ignacio el padre Mariano del Santísimo Rosario.

En Santa Bárbara el señor Rivadeneira. En San Justo, el señor Casañ. En San Marcos, el señor Carranza.

En Santa Cruz y monjas Servitas será su sermón. En las Trinitarias, el señor Bonilla. En el Carmen, el señor García Cano.

En Santa Catalina de los Donados, el Sr. Biscos. La misa y oración por la dedicación de la Iglesia del Salvador en Roma. Visita de la corte de

María. — Nuestra Señora del Rosario en las monjas Catalinas y Dominicas, Calizares y San José.

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calle de Garcilaso (Chamberí), a las cinco de la tarde habrá exposición de S. D. M., rosario, visita y bendición, terminando con un cántico a la Virgen.

Parroquia de San Marcos, calle de San Leonardo. Continúa en este templo el mes de ánimas. Todas las tardes a seis, se reza el sermón de difuntos; sigue el sermón de la novena, terminando con cánticos y oraciones. Todos los días no festivos, a las nueve de la mañana, habrá vigilia y misa cantada de Requiem.

Iglesia de Santa Marta. Continúan los sermones que le dedica el Sr. Calero. En la tarde, a las cinco, se canta el sermón de la Almudena consagra todos los años a su excelsa titular, en preparación de la fiesta del 9 del corriente, en que se conmemora el hallazgo de la veneranda efigie de la patrona de Madrid, en el muro de la Cuesta de la Vega. Todos los días circula en dicho templo, el Jubileo de las Cuarenta Horas, y a las diez se celebra misa solemne con sermón. Por las tardes se reza la estación y rosario, siguiendo el sermón y la novena, terminando con la estación y salve cantada en el altar de Nra. Señora. El día 9, terminados estos cultos, saldrá en procesión la imagen de María Santísima de la Almudena, al lugar donde fué hallada, cantándose el santo rosario, letanía y salve. A su regreso al templo se cantará una misa solemne a las diez y una cantada en el altar de Nra. Señora. El día 9, terminados estos cultos, saldrá en procesión la imagen de María Santísima de la Almudena, al lugar donde fué hallada, cantándose el santo rosario, letanía y salve. A su regreso al templo se cantará una misa solemne a las diez y una cantada en el altar de Nra. Señora.

Beneficencia. Se han abierto las consultas públicas gratuitas de enfermedades internas, a cargo del doctor La Riva, y de enfermedades de la nariz, y cirugía, a cargo del doctor Quintana Trubia, en la Policlínica de la Plaza de Santo Domingo, número 11, esquina a la calle de Leganitos, los lunes, miércoles y viernes, de ocho y media a diez, y de diez a doce, respectivamente.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el 9 de noviembre: Parada: León y Ciudad Rodrigo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Lusitania, Excmo. Sr. D. Federico Reinos. Imaginaria: Señor teniente coronel de Carl Cristina, D. Antonio Carrión Aliz. Guardia del Real Palacio: Ciudad Rodrigo, séptima sección del 10 Montado y 22 caballos de María Cristina.

Jefe de día: Señor comandante de Vud Ras, D. Teodoro Camino. Imaginaria: Señor coronel del 2.º de Zapadores, D. Estanislao de Urquiza. Visita de Hospital: Reina, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Montesa, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de San Fernando.

SE VENDEN MUEBLES Y GRAN cantidad de ellos, a saber: 2 a 6. ALMONEDA DE LOS MUEBLES de un hotel. Hay comedor, salón, gabinete, despacho, colgaduras, alfombras, sillas, espejos, juegos de reloj, armario 3 lunas, piano sesión, camas, colchones y cacharros vajilla y cristal. Villar, 6, 1.ª derecha.

ALMONEDA DE TODA LA CASA. Postigo de San Martín, 21, 1.ª. SE CEDE SALA CON ALCOCHA. Con 5 sillas. Bola, 4, 1.ª.

SEÑORA FRANCESA CEDE UNA magnífica sala con alhaja independiente. Raza calle de la Victoria tienda de ultramarinos número 9.

SE VENDEN MUEBLES Y GRAN cantidad de ellos, a saber: 2 a 6. ALMONEDA DE LOS MUEBLES de un hotel. Hay comedor, salón, gabinete, despacho, colgaduras, alfombras, sillas, espejos, juegos de reloj, armario 3 lunas, piano sesión, camas, colchones y cacharros vajilla y cristal. Villar, 6, 1.ª derecha.

ALMONEDA DE TODA LA CASA. Postigo de San Martín, 21, 1.ª. SE CEDE SALA CON ALCOCHA. Con 5 sillas. Bola, 4, 1.ª.

SEÑORA FRANCESA CEDE UNA magnífica sala con alhaja independiente. Raza calle de la Victoria tienda de ultramarinos número 9.

SE VENDEN MUEBLES Y GRAN cantidad de ellos, a saber: 2 a 6. ALMONEDA DE LOS MUEBLES de un hotel. Hay comedor, salón, gabinete, despacho, colgaduras, alfombras, sillas, espejos, juegos de reloj, armario 3 lunas, piano sesión, camas, colchones y cacharros vajilla y cristal. Villar, 6, 1.ª derecha.

ALMONEDA DE TODA LA CASA. Postigo de San Martín, 21, 1.ª. SE CEDE SALA CON ALCOCHA. Con 5 sillas. Bola, 4, 1.ª.

SEÑORA FRANCESA CEDE UNA magnífica sala con alhaja independiente. Raza calle de la Victoria tienda de ultramarinos número 9.

MUEBLES

SOMOVILLA. Salones. SOMOVILLA. Gabinetes. SOMOVILLA. Alcobas. SOMOVILLA. Colgaduras. SOMOVILLA. Comedores. SOMOVILLA. Despachos. SOMOVILLA. Toldadores. SOMOVILLA. Sillas cuero. SOMOVILLA. Camas. SOMOVILLA. Armarios.

CAMAS DE MADERA CON COLCHÓN 40 PTAS. 8, BARQUILLO, 8

TEATRO REAL. Se cele medio turno 2.º a palco principal. Razón, 1.ª. Carrera de San Jerónimo, 29.

LA BANDERA ESPAÑOLA. Para banda, más 150. Para canto y piano, más 150. — Librerías y almacenes de música.

VENTA DE CASA. Enfrente del teatro de Barbiéri, y próximo al mercado de hierro que se va a construir en la plaza de Lavapiés, se vende una casa con más de tres mil pies de sitio y buenos sótanos, en cincuenta y cinco mil pesetas, titulación corriente.

El notario, Sr. Alonso Caballero, que vive calle de la Magdalena, 3, principal, dará más pormenores.

ALMONEDA TODA LA CASA. Hay piano. Plaza Angel, 49, 1.ª. LIQUIDACION DE SILLERIAS Y muebles, buenos y baratos. — Se traspasa el local. — Puebla, 5.

SE NECESITA UNA PRIMERA SE sobornos. Consejo Cervantes, Alcalá, 31.

LA PROVEEDORA. Concedientes e industriales, médico interés, facultad, Desengaño, 19, 1.ª.

ALMONEDA POR CASAMIENTO. Alustrado, de rico mobiliario, salón Manila, gabinete, comedor, alhaja, alhaja de nogal y varios salones; no se admiten proveedores. — Arenal, 7, 2.ª derecha.

TEATRO REAL. Se cele abono de plaza a turno primero. Razón, Goya, 10.

ALMONEDA Sillas de repita, 12 pías, parí, espejos, 15; juegos de despacho. Paz, 15, 1.ª. INOUEMO, HULES PISO. CAR. Liza 2, bajo. Depósito de fábrica.

SALDO. Gu. Peña. Bordadores 2 p.

EL SEÑOR DON JUAN MANUEL ORTIZ y Henales del comercio que fué de esta corte, falleció el día 8 de noviembre de 1898, a las cinco y media de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. Sus sobrinos los sucesores de Barceña, demás sobrinos, sobrinas políticas, amigos y primos políticos.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 9 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Alarcón, 14, al cementerio de la sacramental de San Isidro por lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

AL 10 POR 100

anual. Dinero por alhajas, alta tasación. Por papeletas del Monte se da hasta el 50 por 100. FUECARRAL, 12. PICAL.

SE COMPRAN ALHAJAS DE ORO y plata, piedras finas, diamantes y gemas. — Zorrilla, 4.

SALON DE VENTA todos los días. — ALCALA, 4.

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad. Principio, 6.

Corsés. Gran fábrica, 35, Preciados, 35, y sucursal, 30, Concepción Jerónima, 30. Corte especial y géneros novedad para medidas. Ventas por menor y mayor. Fíjese bien en las señas y precios de esta casa.

ALMONEDA de todos los muebles de casa, con urgencia. Urosas, 11, bajo. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, colgadura, Zorrilla, 27.

NIOPVIAS!! NO COMPREN CAMISAS, GÉNEROS DE PUNTO, corsés, salinas y cuanto puedan necesitar en tejidos, sin ver lo que dan por poco dinero en la Plaza de la Caza, esquina a la calle Mayor, 44. — Verlo no cuesta nada.

NADIE VENDE TAN BARATO como el Instituto. Totodito, 12, entrecastaño. Trajes niño, desde 6 pesetas. Anzules, desde 7. Maletines, desde 10 y rasos, desde 8. Casa exclusiva para niños, unca en Madrid.

A LAS SEÑORAS. Altas novedades en selería, lencería, capas de piel, colleres, boas sodería. Manuel Cabanque. — Caballero de Gracia, 14 y 16.

Depósito de relojes de fabricas suizas CARLOS COPPEL. Madrid: Fuencarral, 25. París: Rue Rampon, 3. Esta casa vende a los mismos precios de la fábrica y garantiza la buena marcha de sus relojes con certificado de garantía. — Los relojes de esta casa que no marchan bien se cambian.

Catálogo ilustrado gratis. N.º 25. Fíjese bien únicamente en el

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DEL CARMEN BOADA Y CROOK DE LONREIRO

ha fallecido el día 7 de noviembre de 1898 A LOS 26 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Luis de Lonreiro; sus hijos D. Luis y D.ª Carmen; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 9 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Alarcón, 14, al cementerio de la sacramental de San Isidro por lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

Cápsulas de Quinina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gonorrea, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina. Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quinina. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

HIJOS Y FERRETERIA. Los almacenes de Partillo Hermanos, establecidos en la calle de Esparteros, 9 y 22, se trasladan por mejora de local a la de Atocha, 4 cuadruplicado, frente al antiguo Banco de España.

EL REINTEGRO. 14, FUENCARRAL, 14. Déjimos de la Lotería Nacional, de 3 y de 5 pesetas, asegurados, devolviéndose todo su valor si no tienen premio.

NO COMPREN CAMISAS, GÉNEROS DE PUNTO, corsés, salinas y cuanto puedan necesitar en tejidos, sin ver lo que dan por poco dinero en la Plaza de la Caza, esquina a la calle Mayor, 44. — Verlo no cuesta nada.

NADIE VENDE TAN BARATO como el Instituto. Totodito, 12, entrecastaño. Trajes niño, desde 6 pesetas. Anzules, desde 7. Maletines, desde 10 y rasos, desde 8. Casa exclusiva para niños, unca en Madrid.

A LAS SEÑORAS. Altas novedades en selería, lencería, capas de piel, colleres, boas sodería. Manuel Cabanque. — Caballero de Gracia, 14 y 16.

Depósito de relojes de fabricas suizas CARLOS COPPEL. Madrid: Fuencarral, 25. París: Rue Rampon, 3. Esta casa vende a los mismos precios de la fábrica y garantiza la buena marcha de sus relojes con certificado de garantía. — Los relojes de esta casa que no marchan bien se cambian.

Catálogo ilustrado gratis. N.º 25. Fíjese bien únicamente en el

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DEL CARMEN BOADA Y CROOK DE LONREIRO

ha fallecido el día 7 de noviembre de 1898 A LOS 26 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Luis de Lonreiro; sus hijos D. Luis y D.ª Carmen; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 9 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Alarcón, 14, al cementerio de la sacramental de San Isidro por lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

PRIMER ANIVERSARIO

La muy ilustre señora D.ª Hedefonso de Hernaldo y Velasco de Rabago falleció el 9 de noviembre de 1897, después de recibir todos los sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Todas las misas que se celebren el día 9 en las Iglesias de San Hedefonso, Buen Suceso, PP. Carmelitas y la función de ánimas de San Marcos, searán por su descanso. También se aplicarán en los conventos de PP. Carmelitas de Avila, Alta de Tormes, Jesús María (Loyola) y Capuchinos de Tudela y el 10 en San Marcos y San Luis.

Sus hijos y nieto suplican la concurrencia a Dios. Los Excmos. Nuncios de Su Santidad, Arzobispos de Granada y Madrid y Obispo de Sion concedan indulgencia en la forma acostumbrada.

CASA DE SALUD LA SUGESTIVA

Calle de Don Martín, 71, Madrid. Dedicada al tratamiento de las enfermedades nerviosas y mentales y de todas las demás enfermedades de la vida. Pídanse reglamentos a la casa ó al Director Dr. Sánchez Herrero, calle de Alcalá, 4, 1.ª, 2.ª.

PERFECTO QUITA-MANCHAS. No altera el color y deja como nuevo todo lo que tenga sudor, grasa y cera, desde los guantes, medias y terciopelos de los colores más delicados, hasta los sombreros de señora y caballero y toda clase de ropa y tapicería. Se vende desde un real en el depósito central de España de la Escofina Losada. Horro de la Mata, 10, bajo.

HIJOS DE ANGEL RODRIGUEZ 28-DEBENGAÑO-26. Grandes novedades en toda clase de géneros para tapicería. Fábricas especiales de pasamanería. Esta casa no tiene sucesor. En relación con ninguna de las dedicadas a iguales artículos en esta plaza.

LYCÉE FRANCAIS DE JEUNES FILLES CALLE DEL DEBENGAÑO, 27

Externas, Externas surveillées, demi-pensionnaires. Enseñanza primaria a tous les degrés et Enseignement secondaire moderne. Este nuevo establecimiento de enseñanza para niñas y señoritas, patrocinado por varias señoras de la alta sociedad española y francesa, abrirá sus cursos el día 15 del corriente.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos se curan con el Elixir estomacal de Saiz de Carlos, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España y América.

EL SEÑOR DON PEDRO BASCARAN Y LEYBAN

CORONEL DE ESTADO MAJOR DEL EJERCITO CONDECORADO CON LA PLACA DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, LA DE SEGUNDA CLASE ROJA DEL MERITO MILITAR Y OTRAS VARIAS POR ACCIONES DE GUERRA

ha fallecido el día 8 de noviembre de 1898, a la una menos cuarto de la madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. Los Excmos. Sres. Capitán General de Castilla la Nueva y Extremadura y General Jefe de Estado Mayor, Jefe; su viuda, la Sr. D.ª Bruna Echánove; hijos, hijo político D. Vicente Machimbarrena, hermanos sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 9 del corriente a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Arco de Santa María, núm. 40, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio.

Fascinación.

Era exactamente cierto. La señora de Bracey se había introducido en el campamento del adversario. Y había entrado a banderas desplegadas.

El conde Roberto de Armel había pasado una noche muy mala. A pesar del cariño que profesaba a su fiel Esteban Robin, no podía pensar sin dolor en las declaraciones que se le habían escapado en un minuto de enervamiento y de cansancio.

Su orgullo había recibido una herida grave. Estaba segurísimo de la amistad de su antiguo compañero de regimiento, no le cabía duda de que guardaría el más absoluto silencio, aunque como a los antiguos criminales le sometiesen a los horrores del tormento y aunque por un gapiroho de la casualidad tuviese que luchar con su interés personal y el secreto prometido a su amo.

Esteban Robin no hubiese cedido ni a los efectos del miedo, ni a la tentación del oro. Así es que el conde nada debía temer de las consecuencias de su confidencia.

Tampoco tenía nada que temer de la justicia de los hombres. Después de diez y ocho años de impunidad, estaba á cubierto de sus ataques.

El crimen ó por lo menos el castigo, había prescrito. Sin embargo estaba humillado, triste, anonadado por el peso de su infamia, como si su confesión después de haberle proporcionado un alivio pasajero, hubiese renovado sus remordimientos y avivado sus recuerdos medio borrados ya por el trascurso del tiempo.

Así es, que durante aquella noche tan agitada, había sufrido los tormentos coque le amenazaba la desgraciada Lorenza en su carta de despedida, al marcharse del convento de los Moros.

Quiera Dios que los años que harán blanquear vuestros cabellos os lleven el olvido. ¡Hago por vos este voto sin tener esperanzas de que se realice!

El espectro del muerto se levantará ante vos, le mismo cuando durmis, que cuando estéis despierto, sin que podáis separarlo de vuestra vista. La predicción se había realizado. El conde de Armel no había pasado ni una

hora sin ver el desdén rostro del marino, sin oír su voz que decía a Lorenza: — ¡Mal habeis escogido a vuestro amante! ¡Ese hombre es un asesino y un cobarde! Y aquella voz la oía a todas horas.

Aunque se hubiese marchado al fin del mundo, aquel espectro le hubiese perseguido. Cuando fué de día bajó por la magnífica escalera de marmol de su hotel, con bastante ligereza, como si quisiera huir de aquella pesadilla, y se dirigió a las cuadras.

Aunque no eran más que las siete, Esteban Robin estaba de conversacion con el cochero y el palafrenero, que al mismo tiempo que charlaban, limpiaban los caballos.

Al ver a su amo con las botas de montar y el latiguillo en la mano, de igual modo vestido que el día que salió de Frejus para dirigirse al convento, el normando le preguntó con el interés de siempre:

— ¿Va a salir el señor conde? — Sí, ahora mismo. El palafrenero había puesto ya la silla al caballo favorito del conde.

Este dijo: — Necesito respirar el aire puro... distraerme... ¿comprendes? Cambiaron una mirada de inteligencia que infiltró un bálsamo en las venas del culpable.

Se veía querido, quizás estimado, a pesar de la confesion por aquel fiel compañero, y aquel aprecio le daba valor. Esteban Robin conocía el crimen; pero conocía también los esfuerzos que hacia el criminal para rehabilitar la falta que había cometido; los peligros a los que se exponía fríamente para elevarse y para probarse asimismo, que no era ni cobarde ni mallechor, a pesar del minuto de locura que había tenido.

Al montar a caballo el conde estrechó la mano de su antiguo criado, que le tenía el estribo, y salió. Mucho tiempo estuvo galopando por las avenidas del Bosque, tratando de hacer un poco de orden en sus ideas.

Las ramas secas por el helado soplo del invierno, parecían revivir, el sol esparcía un poco de calor sobre aquella dormida naturaleza para invitarla al despertar.

Sobre las diez el jinete se dirigió hacia el lago, sintiéndose algo más tranquilo. Saludó en las avenidas a unos cuantos conocidos antiguos, y con los cuales había roto toda clase de relaciones. Le perdonaban su carácter arisco y su cariño a la soledad achacándole a un amor con-

tista. — Según el aspecto del señor barón, puedo juzgar de lo que ha ganado ó perdido con un error de muy pocos lúises.

— Lo creo, lo creo — dijo burlesco el amo. Bautista podía equivocarse por aquella vez, pero por lo general acertaba.

Y era porque el cerebro de su amo sufría nuevas influencias que desarreglaban sus pronósticos. — Vamos, pronto; dame la levita y el gabán.

— ¿Va a salir el señor barón? — Sí, con vuestro permiso, señor Bautista. Tengo que hacer.

— ¿Aviso un carruaje? — No hay necesidad. Bracey se dirigió a la ventana. — ¿Qué tiempo tan magnífico! — Es cierto, el día no puede anunciarse mejor.

Y al mismo tiempo empezó a cantar: Bello está el día, amigos míos.

El barón le dirigió una mirada oblicua, que le hizo enmudecer. — Señor Bautista, creo que olvidais... — Pido humildemente perdon al señor baron Me arrepiento sinceramente de mi debilidad.

A las ocho y media el baron salía del hotel. Dió unos cuantos pasos bajo los árboles del Cours-la-Reine. Parecía estar indeciso, no sabiendo por donde empezar para ventilar sus asuntos.

Un deseo desconocido le empujaba hacia Saint James. Tenía grandes deseos de volver a ver a la señorita de Rilles. Y al mismo tiempo que jugaba con su bastón se decía:

— No he estado nunca tan chiflado como ahora. Se resistió, sin embargo, y logró vencer aquella tentación. — No debía respetar el duelo de Angela, dejaría tiempo suficiente para olvidar sus penas y que se acostumbrase a su nueva posición? Además, debía estar indudablemente en la avenida de la Opera. — ¡Trabaja!

La desgraciada ignoraba que en la innumerable multitud de mujeres condenadas a las galeras parisienses es muy pequeño el número de las que logran crearse una posición, y si lo hacen es porque las protegen, perdiendo en cambio la mayoría de hambre y de miseria después de muchos años de asiduo y penosísimo trabajo.

Su rostro se iluminó. Podía cantar victoria. Además, no tenía para que le sirviese de ayuda a su antigua amiga la dueña del taller donde trabajaba la señorita de Rilles, aquella excelente Sara que le pertenecía en cuerpo y alma?

Y era una mujer que no pondría reparos á nada. Estaba acostumbrada a todas las perfidias, y en sus operaciones el corazón era lo que menos la molestaba.

Siendo muy joven había perdido este órgano, muchas veces molesto en las luchas sin cuartel que se hacen en las grandes poblaciones con tanta ó más ferocidad como en la magnífica de Cuba.

Pudiendo, pues, contar con una aliada semejante, nada tenía que temer. La tórtola estaba cogida en unas redes que no podría romper.

Nada urgía. Como tenía tiempo de sobra, pensó en el encargo que Angela le había hecho. Alquiló un carruaje y dijo al cochero: — A Montrouge, calle de Reposoir.

A las diez llegó a la casa donde vivían las señoras de Rilles y Verdier y halló a la portera tomando el fresco en la calle. Al ver al generoso desconocido, dió a su rostro una expresión complaciente y dijo con su galante clientela:

— ¿Cómo? ¿Sois vos, caballero? — El contestó con el mismo tono: — ¿Ya veis que sí, querida señora. — ¿Qué vientos os traen por estos barrios? — Tan solo el deseo de veros.

La antigua dueña de la peluquería se acordó de los buenos tiempos en que la dirigían de verdad palabras parecidas y suspiró ruidosamente: — ¿Os burlais? — dijo con voz llorosa. — No, os lo aseguro. Tengo que hablaros os juro que siento una gran satisfacción al poderlo hacer.

Entraron en la portera. El baron encontrarse en la habitación donde